Chemický dej
1. Určte, akým pôsobením na systém A(g) + B(g)  ↔ AB(g) možno zvýšiť rovnovážnu koncentráciu produktov reakcie, ak vieme, že Q<0 :

a. zvýšenie teploty

b. pridanie katalyzátora

c. zväčšením tlaku

d. pridaním látky B

e. znížením teploty

2. Pri reakcii plynného jódu a vodíka vzniká plynný jodovodík. V rovnovážnom stave závisí hodnota rovnovážnej konštanty od :
a. začiatočnej koncentrácie jódu

b. teploty

c. objemu reakčného systému

d. začiatočnej koncentrácie vodíka a jódu

e. prítomnosti katalyzátora

3. N2(g) + 3H2(g) ↔ 2NH3(g)                           Q= -92,4kJ.mol-1
Určte, ktorá zo zmien posúva rovnováhu uvedenej reakcie v smere produktu :

a. zvýšenie teploty

b. zníženie teploty

c. zväčšenie koncentrácie N2(g) 

d. zmenšenie tlaku

e. pridanie katalyzátora

4. V určitej nádobe sa nachádzajú dva plyny A a B, ktoré spolu reagujú, pričom vzniká látka C. Napíšte ako ovplyvnia rýchlosť rekcie nasledujúce faktory :

a. zväčšenie tlaku spôsobené zmenšením objemu

b. zväčšenie počtu molekúl plynu B

c. zníženie teploty schladenám nádoby
d. pridanie katalyzátora

e. pridanie inhibítora

5. Uveďte, či prítomnosť katalyzátora ovplyvní hodnotu reakčného tepla. Odpoveď zdôvodnite.
6. Napíšte, ako ovplyvnia rýchlosť reakcie látok X aY tieto faktory :

a. zväčšenie koncentrácie látky X

b. zníženie koncentrácie látky Y

c. zmenšenie teploty

d. pridanie inhibítora

e. pridanie katalyzátora

7. Aká je hodnota reakčného tepla reakcie

2SO2(g)+O2(g) ↔ 2SO3(g)
Ak vieme, že pri vzniku 1 molu SO3(g) sa uvoľní 98 kJ tepla ?

8. Vypočítajte rekčné teplo reakcie : CH4(g)+ 4F4(g) ↔ CF4(g) + 4HF(g), ak viete, že
energia väzby C-H je 413,17 kJ.mol-1, C-F je 443,6 kJ.mol-1, H-F je 569,6 kJ.mol-1, F-F je 153,2 kJ.mol-1.

9. Na základe termochemických rovníc

CH4(g) + 2O2(g) ↔ CO2(g) + 2H2O(g)                          Q= -802kJ.mol-1
CH4(g) + 2O2(g) ↔ CO2(g) + 2H2O(l)                           Q= -890kJ.mol-1
Vypočítajte množstvo tepla, ktoré sa uvoľní alebo spotrebuje pri odparení 1 mólu H2O(l).
10. Uvedené deje rozdeľte na exotermické a endotermické : 

a. vyparovanie vody

b. dýchanie živočíchov

c. tuhnutie vody

d. tepelný rozklad stálych látok

e. fotosyntéza

